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 ساده                                                                                                                                                                             

 بود؟ چه گرفت، یم دستمزد تر شیب یگرید آن از خدمتکاران از یکی که آن علت ،«خدمتکار دو» داستان به توجه با( 1

 به و داشت کارها انجام در یتر شیب دقت او که بود نیا گرفت، یم یتر شیب دستمزد خدمتکار آن که نیا علت: پاسخ

 کاروان ی درباره دو هر از یوقت ها آن کردن امتحان یبرا خواجه. داد یم یتر شیب دستمزد او به خواجه ل،یدل نیهم

 .اوست ینیزبیر و دقت ی دهنده نشان امر نیا که بهتربود و تر قیدق او پاسخ د،یپرس ها

 .دیکن حیتصح را ها آن سپس و دیسیبنو و دیکن دایپ را ییاملا یها غلط ریز متن در( 2

 خرُد چیپ درخت ی طنه از د،یکش قد روز، ستیب مدت در د؛ییرو یبلندغامت و سال کحن چنار کنار در ییکدو ی بوته»

 «.است شده بزرگ یلیخ که شد باورش د،ید بالا آن در را خود که نیهم. دیرس چنار ی نشاخهیبالاتر به و

 خورد چیپ ←   خرُد چیپ درخت ی تنه ← درخت ی طنه یبلندقامت ←  یغامت بلند سال کهن ← سال کحن0 : پاسخ

 «یخال گلدان -کدوبن و چنار-اتیالحکا جوامع» است؟ سندهینو ای شاعر کدام از بیترت به ریز آثار از کدام هر( 3

 ناصرخسرو ← کدوبن و چناریعوف محمد ← اتیالحکا جوامع0: پاسخ

 4پرست حق نورا ی ترجمه – یدم ی نوشته ← یخال گلدان

 یکس چه به «او» ی  کلمه «.رفت صحرا به روز کی او. کرد  یم یزندگ صحرا در اش خانواده با کوچک ی  پرنده»( 4

 است؟ کرده اشاره

 .دارد اشاره کوچک ی پرنده به «او: »پاسخ

 است؟ امدهین «سروبن» مانند یا واژه یساختار نظر از نه،یگز کدام عبارت در( 5

 .نشاند او یه خان و ملک در خاربن( 2 .   شود ینم حاصل رطب دبن،یب از هرگز( 1 

 .بودند شده بایز باغ یها گلبن( 4                .است رنگ اهیس ی ماده کی کربن( 3 

 «3: گزینه ی »پاسخ

( بن+  واژه) «سروبن» مانند یساختار «گلبن» «4» ی نهیگز در و« خاربن» «2» ی نهیگز در ،«دبنیب» «1» ی نهیگز در

 .است یجزئ کی و ساده ی واژه کی ،«3» ی نهیگز در «کربن» دکهیکن توجه. دارند

  م؟یشو یم کدوبن غرور متوجه عبارت کدام از کدوبن»، و چنار« داستان به توجه با( 6

 است یداور هنگام نه هنوز، مرا تو با کدو یا امروز، (1



 فارسی پنجم دبستانپاسخنامه /                                                                                                                                             چنار و کدوبن :پنجمدرس 

 

  

 است یادتیز اکنون و باشد ستیدو (2

 ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه/  مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا (3

 ست؟یچ ز یکاهل نیا که تو بگو شدم، برتر روز ستیب به تو، از من (4

 «4: گزینه ی »پاسخ

 «ست؟یچ ز یکاهل نیا که تو بگو شدم، برتر روز ستیب به تو، از من» عبارت

 .دیگو یم چنار به ینیخودب و غرور با کدوبن را

 ست؟ین «نگیپ» یها یژگیو جزء نه،یگز کدام ،«یخال گلدان» داستان به توجه با( 7

 شجاعت( 3                                 یدرستکار( 2                                    یبخشندگ( 1 

 «1: گزینه ی »پاسخ

 تقلب و نگفت دروغ گلدانش بودن یخال مورد در که بود درستکار و شجاع نگ،یپ ،«یخال گلدان» داستان به توجه با

 شده اشاره او یبخشندگ به داستان در اما ،ییراستگو و یدرستکار شجاعت،: از اند عبارت او یها یژگیپسو. نکرد

 .است

 .است« 1» ی نهیگز سوال پاسخ پس

 دارد؟ تفاوت هیبق با کلمه کدام ،یساز واژه نظر از( 8

 کربن( 3                                       بن بادام( 2                                       چناربن( 1 

 «3: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز یبررس

 بن بادام=  بن+  بادام: «2» ی نهیگز چناربن=  بن+  چنار: «1» ی نهیگز

 .است یجزئ کی و ساده «کربن» ی واژه: «3» ی نهیگز

 خاربن=  بن+  خار: «4» ی نهیگز

  دارد؟ ارتباط المثل ضرب کدام با ریز تیب( 9

 «ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه/  مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا»

 .شمارند یم ز پا آخر را جوجه( 2                                   .بردی م باد را آورده باد( 1 
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 .شود ینم بهار گل کی با( 4                 .است قدم کی ینامرد تا یمرد از( 3 

 «2: گزینه ی »پاسخ

 زود دینبا و شود یم مشخص جهینت کار انیپا در که است آن انگریب «شمارند یم زییپا آخر را جوجه» المثل ضرب

 . است ارتباط در سؤال صورت تیب با المثل نضربیا که کرد قضاوت

   است؟ نادرست جمله کدام ی اضافه حرف( 10

 .شدم ینم خسته وآمد رفت از من اما بود، دور یلیخ مان خانه از ما ی مدرسه (1

 .شست را صورتش سپس شد، داریب خواب از شاپرک (2

 .نکردند دایپ را او بعد گشتند، را جا همه ها آن (3

 .نوشت ها ماسه یرو نداشت، نوشتن یبرا یکاغذ چون (4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .نکردند دایپ را او یول/  اما گشتند، را جا همه ها آن

 رد؟یگ ینم قرار «زین» ای «هم» ربط حرف جمله، کدام در( 11

 .اند دسته نیا جزء …  زنبورها. کنند یم یزندگ یگروه صورت به موجودات از یبعض (1

 . کرد دیتأک … میمر.» میباش مادرمان و پدر مراقب دیبا ما: «گفت سارا (2

 .کرد دنیخند به شروع … د،یدو مادرش طرف به کودک (3

 .میدار را خود به مخصوص ی دهیعق … ما. دارد یا دهیعق یزندگ ی درباره یکس هر (4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز یبررس

 .اند دسته نیا جزء هم/  زین زنبورها. کنند یم یزندگ یگروه صورت به موجودات از یبعض: «1» ی نهیگز

 .کرد دیتأک هم/  زین میمر.» میباش مادرمان و پدر مراقب دیبا ما: «گفت سارا: «2» ی نهیگز

 .کرد دنیخند به شروع بعد/  سپس د،یدو مادرش طرف به کودک: «3» ی نهیگز

 .میدار را خود به مخصوص ی دهیعق هم/  زین ما. دارد یا دهیعق یزندگ ی درباره یکس هر: «4» ی نهیگز

 است؟ سندهینو ای شاعر کدام از بیترت به ریز آثار از کدام هر( 12
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 «یخال گلدان -کدوبن و چنار-اتیالحکا جوامع»

 یدلقند بهیط -ینظام -یعوف محمد( 2                             یدم -ناصرخسرو -یعوف محمد( 1 

 یدلقند بهیط -ناصرخسرو -یانیرکیم محمد( 4                             یدم -ینظام -یانیرکیم محمد( 3 

 ناصرخسرو ← کدوبن و چناریعوف محمد ← اتیالحکا جوامع« 1: گزینه ی »پاسخ

 پرست حق نورا ی ترجمه – یدم ی نوشته ← یخال گلدان

  دارد؟ ارتباط المثل ضرب کدام با ریز تیب( 13

 «ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه/  مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا»

 .شمارند یم ز پا آخر را جوجه( 2                                        .بردی م باد را آورده باد( 1 

 .شود ینم بهار گل کی با( 4                                 .است قدم کی ینامرد تا یمرد از( 3 

 «2: گزینه ی »پاسخ

 زود دینبا و شود یم مشخص جهینت کار انیپا در که است آن انگریب «شمارند یم زییپا آخر را جوجه» المثل ضرب

 .است ارتباط در سؤال صورت تیب با المثل ضرب نیا که کرد قضاوت

 گوهر و................  کوهت سنگ»کنند؟ یم کامل یدرست به را ریز اتیاب یخال یجاها بیترت به نهیگز کدام کلمات

 «................ ست،ین تو از دور................ /  شد چون، تو مهر است................  از بهتر دشتت خاک/  است

 ام شهیپ _ هام شیاند _ درّ _ زر( 2                               ام شهیاند _ ام شهیپ _ زر _ درّ( 1 

 ام شهیاند _ ام شهیپ _ درّ _ زر( 4                                   ام شهیپ _ ام شهیاند _ زر _ درّ( 3 

 «1: گزینه ی »پاسخ

 :از است عبارت اتیاب کامل صورت

 «ام شهیاند ست،ین تو از دور/  ام شهیپ  شد چون، تو استمهر زر از بهتر دشتت خاک/  است گوهر و درّ کوهت سنگ»

 است؟ آمده افتادن اتفاق بیترت به ریز یدادهایرو نهیگز کدام در ،«یخال گلدان» داستان به توجه با( 14

 .کرد نیتحس را نگیپ شجاعت امپراتور،( الف

 .کند انتخاب ینیجانش خود یبرا خواست یم امپراتور (ب

 .کند سرزنش را او امپراتور تا بود منتظر و بود انداخته نییپا را سرش خجالت با نگیپ (ج
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 الف ـ ج ـ ب( 4                     الف ـ ب ـ ج( 3               ج ـ الف ـ ب( 2         ب ـ ج ـ الف( 1 

 «4: گزینه ی »پاسخ

 :از است عبارت سؤال صورت یدادهایرو ی شده مرتب

 .کند انتخاب ینیجانش خود یبرا خواست یم امپراتور (ب

 .کند سرزنش را او امپراتور تا بود منتظر و بود انداخته نییپا را سرش خجالت با نگیپ (ج

 .کرد نیتحس را نگیپ شجاعت امپراتور( الف

 است؟ نادرست نهیگز کدام ،«کدوبن و چنار» داستان به توجه با( 15

 .بود قامت بلند و سال کهن چنار، (1

 .شد چنار یبلند به روز ستیدو در کدو (2

 .است یز پا باد همان مهرگان باد (3

 .رود یم نیب از کدو ی بوته شود، یم ز پا یوقت (4

 «2: گزینه ی »پاسخ

 .شد چنار یبلند به روز ستیب در کدو

 کرد؟ یمعرف خود نیجانش عنوان به را نگیپ امپراتور، چرا( 16

 . بود آورده قصر اطیح به خود با را یخال گلدان او رایز (1

 .بود رفته قصر به یخال گلدان با و بود داده گوش پدرش حرف به رایز (2

 .بود کرده یدار نگه آن از و کاشته یمتفاوت یها گلدان در را دانه رایز (3

 .بود نیتحس قابل امپراتور نظر از او یدرستکار و شجاعت رایز (4

 «4: گزینه ی »پاسخ

  به را او لیدل نیهم به بود، نیتحس قابل اریبس امپراتور یبرا نگیپ شجاعت و یدرستکار

 شود؟ یم دهید متضاد یها واژه کاربرد ر،یز اتیاب از کی کدام در( 17

 است» یادتیز اکنون و باشد ستیدو: «گفتا /؟»یا ساله چند تو،« که چنار آن از دیپرس (1
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 ست؟»یچ ز یکاهل نیا که تو بگو شدم، برتر /روز ستیب به تو، از من« که کدو، او از دیخند (2

 است» یداور هنگام نه هنوز، مرا تو با /کدو یا امروز،« که: گفت چنار را او (3

 ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود گه آن /مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا (4

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .متضادند «4» ی نهیگز تیب در «مرد» و «نامرد» ی واژه دو

 است؟ ریز عبارت مفهوم به مربوط نهیگز کدام( 18

 «.است یادتیز اکنون و باشد ستیدو»

 ( حدود دویست سال2                                                                                             سال ستیدو از تر کم( 1

 ( بیش تر از دویست سال3                                                                                                           سال ستیدو( 3

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .سال ستیدو از تر شیب یعنی ،«یادتیز اکنون» شده انیب رایز است، تر شیب سال ستیدو از یعنی سؤال صورت عبارت

 شعر نیا ،«کرد کار که برادر جان گرفت آن مزد /شود ینم سّریم گنج رنج نابرده»: دیگو یم ما بزرگ شاعر یسعد( 19

 اندازد؟ یم المثل ضرب کدام ادی به را شما

 ( موش تو سوراخ نمی رفت جارو به دمش می بست2                                  زهیت چه نیبب بشکن زه،یر چه نینب فلفل( 1

 ( عاقبت جوینده یابنده بود3                                                          .برد یم باد را بادآورده( 3

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .میکن دایپ دست خود مقصود و هدف به میتوان یم تلاش و جو و جست با که است نیا المثل ضرب یمعنا

 متوسط                                                                                                                                                                     

 است؟ حیصح نهیگز کدام( 20

 .است یسعد ،«کدوبن و چنار» شعر شاعر (1

 .است یعوف محمد ی نوشته «یرکیز» تیحکا (2

 .است شده یسیبازنو دمنه و لهیکل کتاب سوم باب از «پسران و بازرگان» داستان (3

 .است کرده ترجمه سیطاقد سوسن را «یخال گلدان» داستان (4
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 «2: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 .است خسرو ناصر ،«کدوبن و چنار» شعر شاعر: «1» ی نهیگز

 .است شده یسیبازنو دمنه و لهیکل کتاب( گاو و ریش) دوم باب از «پسران و بازرگان» داستان: «3» ی نهیگز

 .است پرست حق نورا ی ترجمه «یخال گلدان» داستان: «4» ی نهیگز

 دارد؟ یشتربی ارتباط المثل ضرب کدام با ریز متن( 21

 و رفت خانه به که یزمان اما گذاشت؛ بشیج در یپنهان صورت به را آن و کرد دایپ کلاس در را ییبایز خودکار محمد»

 «.است افتاده بشیج از خودکار که شد متوجه دهد، نشان برادرش به را خواستخودکار

 .خداست دشمن گو دروغ( 2                     .شودی نم سریم گنج رنج نابرده( 1 

 .رسدی نم منزل به کج بار( 4                                  .یباز معلّق و یغاز شیپ( 3 

 «4: گزینه ی »پاسخ

 ماندگار باشد، آمده دست به نادرست راه از که یزیچ که است نیا «رسد ینم منزل به کج بار» المثل ضرب مفهوم

 .دارد ارتباط سؤال صورت عبارت مفهوم با که ستین

  است؟ نادرست نهیگز کدام »یرکیز« تیحکا به توجه با( 22

 .کرد دفن درخت ریز را زرها لیدل نیهم به نداشت، اعتماد یکس به بود کرده گم را زرها که یمرد (1

 .بود مناسب یماریب درمان یبرا بود، شده پنهان آن ریز زرها که یدرخت ی شهیر (2

 .داد پس صاحبش به را زر و شد مانیپش خود کار از بود، برداشته درخت ریز از را زرها که یمرد (3

 .دارد ارتباط رسد» ینم منزل به کج بار« المثل ضرب با تیحکا نیا (4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .گرفت پس را طلاها اجبار و زور با و فرستاد او نزد را یفرد است، یکس چه نزد زرها که دیفهم حاکم یوقت

 است؟ ارتباط در ریز عبارت با نهیگز کدام( 23

 «.است ارزش یب و زیناچ ،یکار نیریش و ییهنرنما کند، یم ییهنرنما بند یرو که یکس نزد»

 .رسد ینم منزل به کج بار( 2                      .است اریبس دست یبالا دست( 1 
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 .یباز معلّق و یغاز شیپ( 4                      .شود ینم سرّیم گنج رنج نابرده( 3 

 «4: گزینه ی »پاسخ

 است، بندباز و هنرنما که یکس شیپ که معناست نیا به «4» ی نهیگز عبارت. است «بندباز» یمعنا به «یغاز» ی کلمه

 .دیآ ینم چشم به و است ارزش یب کردنییهنرنما

 نهیگز کدام در بیترت به کدوبن» و چنار« شعر شاعر و »یرکیز« داستان ی سندهینو »،یخال گلدان« کتاب مترجم( 24

 است؟ آمده

 ناصرخسرو _ یعوف محمّد _ پرست حق نورا( 2                 ینظام _ یعوف محمّد _ یدم( 1 

 ینظام _ یسعد _ پرست حق نورا( 4                 ناصرخسرو _ یسعد _ یدم( 3 

 «2: گزینه ی »پاسخ

 .است پرست حق نورا ی ترجمه و یدم ی نوشته «یخال گلدان» کتاب

 .است یعوف محمّد اثر «یرکیز» داستان

 .است ناصرخسرو «کدوبن و چنار» شعر شاعر

 دارد؟ وجود ییاملا ینادرست یتر شیب تعداد نه،یگز کدام در( 25

 جزاّب _ تیمسعول _ صاحب _ دیتلب _ یادتیز (1

 حجوم _ مطمعن _ مواظبت _ یگ شرمنده _ قنچه (2

 بیطب _ شجاعت _ شلوق _ قسر _ خوشحال (3

 مخسوص _ مقدار _ مقابل _ گزاشت _ نیتهس (4

 «2: گزینه ی »پاسخ

 :کلمات حیصح صورت

 جذاّب _ تیمسئول _ دیطلب: «1» ی نهیگز

 شلوغ _ قصر: «3» ی نهیگز هجوم _ مطمئن _ یشرمندگ _ غنچه: «2» ی نهیگز

 مخصوص _ گذاشت _ نیتحس: «4» ی نهیگز

  است؟ شده انیب نادرست عبارت، ای مصراع کدام مفهوم( 26
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 .است دهینرس فرا ما انیم قضاوت زمان هنوز: است یداور هنگام نه هنوز، مرا تو با (1

 .است قدرتمند واقعاً یکس چه شود یم مشخّص زمان آن در: ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود گه آن (2

 .دیرس تیّموفق به توان ینم کوشش، و تلاش بدون: شود ینم سّریم گنج رنج، نابرده (3

 .گرفت یشوخ به دینبا را یجد کار: یباز معلّق و یغاز شیپ (4

 «4: گزینه ی »پاسخ

 یم یکار نیریش و زند یم معلقّ بند یرو که یکس برابر در که است آن« یباز معلّق و یغاز  شیپ» المثل ضرب مفهوم

 «بندباز» یعنی یغاز. )است یزیناچ ییهنرنما زدن معلقّ کند،

 است؟ «کدوبن» مانند یساختار نظر از که دارد وجود یا واژه نه،یگز کدام تیب در( 27

 برکند خمیب و بن از چمان یبالا به که/  بلند سرو آن دامن و من دست نیا از بعد (1

 شدم جهان باغ بلبل تو ی هیسا در/  من که بخور دولت بر جوان گلبن یا (2

 یشانیپر از دارد نگه خداش تا که/  کن یریخ شیخو دلبند ی طره نام به (3

 یزدانی فرّ چهره از درخشدش یم که/  یعل محمدبن ایدن دولت قوام (4

 «2: گزینه ی »پاسخ

 صورت نیهم به زین «2» ی نهیگز تیب در «گلبن» ی واژه. است شده ساخته «بن+  کدو» صورت به «کدوبن» ی واژه

 .شدهاست ساخته

 است؟ نادرست ریز موارد از کی کدام ساده، نثر به شعر لیتبد هنگام( 28

 بیان کردن شخصیتهای قصه و نقش آنان( 2                    قصّه در شعر یاصل موضوع حفظ( 1

 توجه کردن به جزئیات موضوع( 4     خود ی قصه یرو بر یمیقد شعر نام همان دادن قرار( 3

 «3: گزینه ی »پاسخ

 :دیباش داشته توجه ریز موارد به دیبا ساده، نثر به شعر لیتبد هنگام

 .دیکن حفظ قصّه در را شعر یاصل موضوع -1

 .دیکن انیب را ها آن نقش و قصهّ یها تیشخص -2

 .شود تر جذاب شما ی نوشته تا دیکن توجه موضوع اتیجزئ به نثر، به شعر لیتبد در -3
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 .دیکن انتخاب خود ی قصّه یبرا یدیجد نام -4

 .دیسیبنو یبند جمع صورت به را قصهّ امیپ ان،یپا در -5

 دارد؟ اشاره یکس چه به او»« ریضم ر،یز متن در( 29

 زر و امدیب یمدت از بعد. کرد دفن یدرخت ریز و ببرد را آن نداشت، اعتماد یکس به چون و داشت زر یمقدار یمرد»

 یچگونگ و رفت او نزد پس. دادند نشان حاکم به را او. ندانست درمان کس چیه گفت، که کس هر با افتویبازن د،یطلب

 «.کرد انیب را

 ( حاکم4                                  دزد( 3                       مردم( 2                            مرد( 1 

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .گردد یبرم حاکم به «او» ریضم

 ساخت؟ یمعنادار و دیجد کلمات توان یم «بن» با ها واژه تمام بیترک از نه،یگز کدام در( 30

 دیب _ خار _ نار( 2                                اریخ _ شهیر _ سرو( 1 

  دانه _ گل _ ساقه( 4                                     کاج _ چنار _ باغ( 3 

 «2: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 .سازد ینم یمعنادار بیترک« بن» با «شهیر» ی کلمه: «1» ی نهیگز

 .سازد ینم یمعنادار بیترک «بن» با« باغ» ی کلمه: «3» ی نهیگز

 .سازند ینم یمعنادار بیترک «بن» با «دانه» و «ساقه» کلمات: «4» ی نهیگز

 است؟ مفهوم هم ریز المثل ضرب با تیب کدام( 31

 «.شود ینم سّریم گنج رنج، نابرده»

 یدار نگاه دلش هست، یتیآدم گرت/  یدار دستگاه تو و یپا از درآمد یکس چو (1

 است زمیه نباشد بو گر را عود/  است لازم تیآدم را یآدم (2

 .(باشد دیبا و هست که نگونه هما: یکماه) دیرس یکماه ،یخواه زیچ هر به/  دیرس یخواه زیچ هر به کوشش، ز (3

 من اسرار نجست من درون از/  من اری شد خود ظن از یکس هر (4
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 «3: گزینه ی »پاسخ

 خواهد، یم یزیچ هر به تلاش، و کوشش با انسان که است نیا «3»  ی نهیگز تیب و سؤال صورت المثل ضرب مفهوم

 .رسد یم

 است؟ ارتباط در نهیگز کدام با ریز مثل مفهوم( 32

 «.خداست دشمن گو، دروغ»

 فروغ یب و مشیخوان کاره ستم /دروغ گرد به گردد که کو آن هر (1

 دروغ ستین تو عاشق بر که است راست نه /راست میبگو من تو با شنو کس دروغ (2

   دروغ من ی چاره او شیپ شود /فروغ یب شود من گفتن سخن (3

 دارد خبر شتنیخو از گر گفت دروغ /عشق قتیحق از دارم یخبر من گفت که (4

 «1: گزینه ی »پاسخ

 .است ارتباط در مثل مفهوم با «1» ی نهیگز تیب تنها

 دشوار                                                                                                                                                                     

 من بر که فردا»ست؟یچ بیترت به ریز تیب در شده مشخص یها واژه از منظور کدوبن»، و چنار« درس به توجه با( 33

 «ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه/  مهرگان باد وزد تو و

 ،«من» از منظور نیبنابرا شود، یم گفته چنار زبان از و است «کدوبن و چنار» داستان به مربوط سؤال صورت تیب: پاسخ

 .است کدو ،«تو»از منظور و چنار

 .دیکن پر مناسب کلمات با را یخال یجاها( 34

 « ؟..........................  چند تو،» که چنار آن از دیپرس (1

 «است.........................  اکنون و باشد ستیدو»: گفتا (2

 روز.......................  به تو، از من» که کدو، ازو دیخند (3

 «ست؟یچ ز.....................  نیا که تو بگو شدم، برتر (4

 ..................................... امروز،» که: گفت چنار را او (5

 است یداور...............................  نه هنوز، مرا تو با (6
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 ................................... بادِ وزََد تو، و من بر که فردا (7

 «.ستیک.....................  و نامرد که د،یپد شود آنگه (8

 :پاسخ

 یا ساله (1

 یادتیز (2

 ستیب (3

 یکاهل (4

 کدو یا (5

 هنگام (6

 مهرگان (7

 مرد (8

 است؟ نادرست ییاملا نظر از واژه چند ر،یز متن در( 35

 نیهم با است بهتر. یا دهیکش را خودت زهمت تو پسرم،: گفت و دیشن را ها آن یها حرف ات،یح داخل از نگ،یپ پدر»

 «.یبرو امپراتور شیگلدانپ

 :پاسخ

 زحمت _ اطیح: نادرست کلمات حیصح صورت

  دارد؟ اشاره یکس چه به «او» ریضم ر،یز متن در( 36

 زر و امدیب یمدت از بعد. کرد دفن یدرخت ریز و ببرد را آن نداشت، اعتماد یکس به چون و داشت زر یمقدار یمرد»

 یچگونگ و رفت او نزد پس. دادند نشان حاکم به را او. ندانست درمان کس چیه گفت، که کس هر با افتویبازن د،یطلب

 «.کرد انیب را

 .گردد یبرم حاکم به «او» ریضم0: پاسخ

 ست؟یچ بیترت به ریز تیب در شده مشخص یها واژه از منظور کدوبن»، و چنار« درس به توجه با( 37

 «ست؟یک مرد و نامرد که دیپد شود آنگه /مهرگان باد وزد تو و من بر که فردا»
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 «،من» از منظور نیبنابرا شود، یم گفته چنار زبان از و است «کدوبن و چنار» داستان به مربوط سؤال صورت تیب: پاسخ

 از منظور و چنار

 «خار ی شهیر یعنی خاربُن»: دیکن کامل نمونه مانند( 38

 : .................................یعنی چناربُن( ب: ...................................                           یعنی ناربُن( الف( 10

 :پاسخ

 چنار درخت ی شهیر یعنی: یعنی چناربنُ( ب                           نار ی شهیر یعنی: یعنی ناربُن( الف

 ( معنی بیت زیر را بنویسید.39

 «.است یداور هنگام نه هنوز، مرا تو با                         کدو یا امروز که: گفت چنار را او»

 «.ستین تو با من یداور و قضاوت هنگام امروز! کدو یا»: گفت( کدو) او به چنار: پاسخ

 ( پیام درس »چنار و کدوبن« چیست؟40

 .میکن یداور و قضاوت زود و میباش نیب ظاهر دینبا که است آن« کدوبن و چنار» درس امیپ: پاسخ

 ( ساختار کدام واژه با بقیه تفاوت دارد؟ 41

 دبنیب( 4                                                          گلبن( 3                                         کاربن( 2 

 ساخته صورت نیا به کاربن»« ی  کلمه اما. اند  شده ساخته بن»+  اسم« از« 4» و «3» ، «1» یها  نهیگز کلمات: پاسخ

 ساده است. و ییجز کی و نشده

 رد؟یگ یم قرار دوم گاهیجا در عبارت کدام م،یکن مرتب کدوبن» و چنار« داستان اساس بر را ریز عبارت چهار اگر( 42

 ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه/مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا( الف

 (دییرو) بررست؟ یکدوبن یچنار ریز که یا دهینشن( ب

 «؟یا ساله چند تو» که چنار آن از دیپرس( ج

 است یداور هنگام نه هنوز، مرا تو با کدو یا امروز،( د

 : پاسخ

 بررست؟ یکدوبن یچنار ریز که یا دهینشن( ب

 «؟یا ساله چند تو»که چنار آن از دیپرس( ج
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 است یداور هنگام نه هنوز، مرا تو با کدو یا امروز،( د

 ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه /مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا( الف

  است؟ شده نوشته یکس چه توسط« اتیالحکا جوامع» کتاب( 43

 .است شده نوشته «یعوف محمّد» توسط «اتیالحکا جوامع» کتاب: پاسخ

 بسازند؟ معنادار ی کلمه و شده بیترک «بُن» بخش با توانند یم ریز یها کلمه از تعداد چه( 44

 «دام – چنار – سار –  درد – خار – دیب»

 خاربنُ دبُُِن،یب» معنادار یها کلمه و کرد اضافه را «بُن» بخش توان یم «چنار و خار د،یب» یها کلمه یانتها به: پاسخ

 .ساخت را «چناربُن و

 است؟ شده معنا اشتباه کلمه چند ر،یز کلمات نیب در( 45

 یصدا: بلندآوازه -ینابود: هلاک -گرم یجا: گرمابه -ایدر: بحر -رودخانه: تالاب -یخبر یب: غفلت -بیآس: گزند»

 «آوردن طاقت: تأمّلکردن -ترس: میب -بلند

 :اند شده معنا نادرست که یکلمات حیصح یمعن: پاسخ

: کردن تأملّ /معروف مشهور،: بلندآوازه /حمام: گرمابه /ریآبگ برکه، بماند، و شود جمع آن در آب که ییجا: تالاب

 دنیشیاند

 .دیسیبنو جدا و دیکن دایپ را آن است، متفاوت هیبق با کلمه کی گروه هر در( 46

 صالح- سلاح -صلاح -صلح ممانعت -منع - منافع-مانع صدور- متصوّر -تصوّر- ریتصو

 ................................. ................................. ................................. 

 : پاسخ

 صالح- سلاح -صلاح -صلح ممانعت -منع - منافع-مانع صدور- متصوّر -تصوّر- ریتصو

 سلاح منافع صدور 

  

 .دیکن یسیبازنو تر ساده زبان به را ری ز یعبارتها مفهوم و یمعن( 47

 .نرسد مقصد به ، بورزد یکاهل خصلت چند نیا در که هر( الف
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.......................... 

 . ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه           مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا( ب

.......................... 

 :پاسخ

 .نرسد مقصد به ، بورزد یکاهل خصلت چند نیا در که هر( الف

 .رسد ینم خود هدف به کند یتنبل یژگیو چند نیا در کس هر

 . ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه           مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا( ب

 .است یکس چه فیضع و مقاوم که شود یم معلوم بوزد وتو من بر یزییپا باد که فردا

 رد؟یگ یم قرار سوم گاهیجا در عبارت کدام م،یکن مرتب «کدوبن و چنار» داستان اساس بر را ریز عبارت چهار اگر( 48

 ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه/  مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا( الف

 (دییرو) بررست؟ یکدوبن یچنار ریز که یا دهینشن( ب

 «؟یا ساله چند تو» که چنار آن از دیپرس( ج

 است یداور هنگام نه هنوز، مرا تو با کدو یا امروز،( د

 :پاسخ

 «؟یا ساله چند تو» که چنار آن از دیپرس( بررست؟ج یکدوبن یچنار ریز که یا دهینشن( ب

 است یداور هنگام نه هنوز، مرا تو با کدو یا امروز،( د

 ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه/  مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا( الف

 دارد؟ وجود( ربط) وندیپ حرف چند ر،یز عبارت در( 49

 یزندگ یراحت به کنارشان در هم ها آن یها جوجه. دارند یآرام و خوب یزندگ تابستان، و بهار در جوان یها پرستو»

 در. کنند یم

 یخطرها یطولان سفر نیا در. ندیآ یدرم پرواز به همراهشان به زین ها جوجه کنند؛ کوچ دیبا ها آن زییپا و زمستان

 «.وجوددارد یاریبس

 پاسخ:
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 عطف حرف «و» حروف متن، نیا در. )دارد وجود «زین» ربط حرف کی و «هم» ربط حرف کی سؤال، صورت متن در

 .(هستند

 .بود روز ستیب کدوبن سن( است؟الف درست کدوبن» و چنار« داستان مورد در ریز عبارات از تعداد چه( 50

 .دانست یم یزییپا باد هنگام را یداور زمان چنار (ب

 .است چنار ،«ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه» عبارت در «مرد» از منظور (ج

 .کرد یم تصوّر سست و تنبل را چنار کدوبن، (د

 .است درست «کدوبن و چنار داستان» مورد در شده ذکر عبارت چهار هر: پاسخ

 .دیده کامل پاسخ ریز یها پرسش به( 51

 بود؟ چقدر داستان در کدو ی بوته و چنار درخت عمر( الف

 .(دیاوریب لیدل) کدو؟ ی  بوته ای بوده چنار با حق شما نظر به( ب

 :پاسخ

 .روز 20 داستان در کدو ی  بوته عمر و است سال 200 از شیب داستان در چنار درخت عمر( الف

 آن بر یزییپا باد که یهنگام اما شد بزرگ روز ستیب در کدو ی بوته که است درست رایز بود، چنار درخت با حق( ب

 .ماند یم یباق همچنان چنار اما رود یم نیب از و شود  یم کدوخشک بوزد دو

 .دیبکش خط ربط حروف ریز و خوانده را متن( 52

 اما بود، نیسرزم آن در سال کی بیطب. فرستاد( ص) اکرم رسول خدمت به را یماهر بیطب ران،یا پادشاهان از یکی»

 به معالجه و مردم به خدمت یبرا مرا: «گفت و کرد تیشکا( ص) امبریپ نزد او. نکرد مراجعه او به معالجهیبرا یکس

 «.کنم یخدمت او به تا امدهین من نزد یکس مدت نیا دریول. اند  فرستاده نجایا

 :پاسخ

 اما بود، نیسرزم آن در سال کی بیطب. فرستاد( ص) اکرم رسول خدمت به را یماهر بیطب ران،یا پادشاهان از یکی»

 به معالجه و مردم به خدمت یبرا مرا: «گفت و کرد تیشکا( ص) امبریپ نزد او. نکرد مراجعه او به معالجهیبرا یکس

 «.کنم یخدمت او به تا امدهین من نزد یکس مدت نیا دریول. اند فرستاده نجایا

 است؟ درست نهیگز کدام »یرکیز« تیحکا به توجّه با( 53

 .کردند یمعرفّ باخته مال مرد به را حاکم مردم (1
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 .بود درخت آن در یخاصّ یماریب درمان (2

 .رفت حاکم نزد درمان یبرا باخته مال مرد (3

 .داد پس باز حاکم به را زر یراحت به ماریب مرد (4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز ریسا حیتشر

 .کردند یمعرّف حاکم به را مرد مردم،: «1» ی نهیگز

 .بود درخت ی شهیر در یماریب درمان: «2» ی نهیگز

 .بستد را زر یدرشت و ینرم به حاکم: «4» ی نهیگز

 دارد؟ ییمعنا قرابت ریز تیب با نهیگز کدام( 54

 «ستیک مرد و نامرد که د،یپد شود آنگه/  مهرگان باد وزد تو، و من بر که فردا»

 (سمانیر و طناب: رسن) جدا نامردان ز گردد تو مرد/  هوا یها رسن و دام نیبد تا (1

 اوست نامرد و شد مردان رهزن/  دوست راه در کند یباک یب که هر (2

 (یستگیشا: درخورد -فکنندگان وص: واصفان)ستین نامرد هر و مرد هر قیلا/  ستین درخورد او وصف را واصفان (3

  داند یمرد قدر که دیبا یمرد/  را مردان نخرد یزیچ به نامرد (4

 «1: گزینه ی »پاسخ

 و ها یسخت هنگام در که شده دیتأک نکته نیا بر سؤال صورت در شده انیب تیب مانند زین «1» ی نهیگز تیب در

 .داد صیتشخ هم از را نامرد و مرد و شناخت را ها انسان توان یکهم است مشکلات

 از یکی به نهیگز کدام در. کند یم نیتحس یژگیو دو داشتن یبرا را نگیپ امپراتور، »،یخال گلدان« درس انیپا در( 55

 است؟ شده اشاره ها یژگیو نیا

 .باشد یکس هر کار نه ییگو حق و یوفادار( 1

 .یریش انیم دایپ ییمو چو یرکیز در( 3

 «2: گزینه ی »پاسخ
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 شده گفته سخن یدرستکار صفت از» 2« ی نهیگز در. کرد نیتحس شجاعتش و یدرستکار یبرا را نگیپ امپراتور،

 .است

 است؟ شده معنا اشتباه کلمه چند ر،یز کلمات نیب در( 56

 یصدا: بلندآوازه -ینابود: هلاک -گرم یجا: گرمابه -ایدر: بحر -رودخانه: تالاب -یخبر یب: غفلت -بیآس: گزند»

 «آوردن طاقت: تأمّلکردن -ترس: میب -بلند

 ( سه4                                         چهار( 3                      پنج( 2                شش( 1 

 «3: گزینه ی »پاسخ

 :اند شده معنا نادرست که یکلمات حیصح یمعن

: کردن تأملّ /معروف مشهور،: بلندآوازه /حمام: گرمابه /ریآبگ برکه، بماند، و شود جمع آن در آب که ییجا: تالاب

 دنیشیاند

 ست؟ین شود، تیرعا دیبا یشعرخوان مراحل در که یموارد جزء نه،یگز کدام( 57

 کردن یبازخوان صدا یب و آرام (1

 مناسب آهنگ و لحن انتخاب (2

 شعر انتخاب در مخاطب ی علاقه به توجّه (3

 خواندن هنگام صورت و دست حرکات از استفاده (4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .ستین یخوان شعر به مربوط موارد جزء ،«مخاطب ی علاقه به توجّه»

 دارد؟ وجود( ربط) وندیپ حرف چند ر،یز عبارت در( 58

 یزندگ یراحت به کنارشان در هم ها آن یها جوجه. دارند یآرام و خوب یزندگ تابستان، و بهار در جوان یها پرستو»

 یطولان سفر نیا در. ندیآ یدرم پرواز به همراهشان به زین ها جوجه کنند؛ کوچ دیبا ها آن زییپا و درزمستان. کنند یم

 «.وجوددارد یاریبس یخطرها

 ( چهار4                                  سه( 3                          دو( 2                        کی( 1 

 «2: گزینه ی »پاسخ
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 عطف حرف «و» حروف متن، نیا در. )دارد وجود «زین» ربط حرف کی و «هم» ربط حرف کی سؤال، صورت متن در

 .(هستند

   هستند؟ «اربنیخ و ادگاری کارگر،» مانند یساختار نظر از که دارد وجود کلمه چند ر،یز اتیاب در( 59

 ابیدر روزگار ی خفته یا/  خواب برد ینم شب همه را ما( الف

 جادوگر مرد چو بود کار در/  شب ی مهین به تا طلوع آغاز ز( ب

 سخُنُ انیم در سخن اوریم/  بن و خردمند یا است سر را سخن( ج

 نگار گل بر کرده هیس مشک ز/  بهار چون رخ و ریش بر چون برش( د

 ( یک4                                         دو( 3                        سه( 2                 چهار( 1 

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .دارد «کارگر» مشابه یساختار «جادوگر» ی کلمه و «ادگاری» مشابه یساختار «روزگار» ی کلمه

 دارد؟ «چناربن» ی کلمه مانند یساختار که دارد وجود یا کلمه نه،یگز کدام تیب در( 60

 او یبارو بر و برج بر مشعله و چراغ نیچند/  انیروحان ی قله بر آسمان بر یکی بنگر (1

 انیماک از آموز یدار وطن! / هان که زد ام هیگر بر خنده پدر (2

 ییآ یم چو رمیم یم که اختر منم و مهر ییتو/  میگر یم چو یخند یم که گلبن ییتو ابرو منم (3

 ییدایپ که پنهان مشو گل یها شاخه انیم/  ماند ینم پنهان اختران انیم روشن مه (4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .دارد «چناربن» همانند یساختار «گلبن» یه واژ ،«3» یه نیگز در

 ( کدام گزینه نادرست است؟ 61

 .است دمنه و لهیکل کتاب دوم باب از یسیبازنو «پسران و بازرگان» داستان (1

 .است ناصرخسرو اثر «کدوبن و چنار» داستان (2

 .است یدیّس نیحس ی ترجمه با یدمِ اثر «یخال گلدان» داستان (3

 .است یعوف محمد اثر ات،یالحکا جوامع از یسیبازنو «یرکیز» تیحکا (4

 «3: گزینه ی »پاسخ
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 .است پرست حق نورا ی ترجمه با یدِم اثر ،«یخال گلدان» داستان

 است؟ نادرست ها واژه از یکی یمعنا نه،یگز کدام در( 62

 گفتن نیآفر:  نیتحس _ ز پا: مهرگان (1

 دادن نشان: اشارت _ ییاعتنا یب: یکاهل (2

 کوین: دهیپسند _ یبرتر: تیفضل (3

 یژگیو: خصلت _ آزاردهنده: یموذ (4

 «2: گزینه ی »پاسخ

  است؟ آمده نهیگز کدام در «یباز معلّق و یغاز شیپ» المثل ضرب یمعن( 63

 .کرد یباز دینبا غاز کی کینزد گاه چیه (1

 .کرد مسخره کند، یم قضاوت و یداور که را یکس دینبا وقت چیه (2

 .باشد یم زیناچ است، بندباز که یکس شیپ یکار نیریش و ییهنرنما (3

 .میبترس جنگ از جنگجوها کنار دینبا (4

 (یبندباز: یغاز. )باشد یم زیناچ است، بندباز که یکس شیپ یکار نیریش و ییهنرنما

 «3: گزینه ی »پاسخ

 


